FisicA III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Terceira Prova: 14/06/17

Aluno:

Observagdes: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)
matematico nao serdo consideradas, portanto, indique de forma

organizada o raciocinio e todos os céalculos usados na solucao;

(ii) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta
avaliacao.

(2,0)Problema 1:
Uma particula com carga de ¢ = —2 x 10~ %2 massa
m = 1x10"¥kg é lancada com velocidade & = (100 7+

20 I;')m / s em um campo magnético uniforme dado por
B=5kT.

(o {D(a) Determine forca magnética sobre a particula
(4 (b) Caracterize o movimento da particula calculando o

o raio, o periodo de uma revolugao e o passo.
(2,0)Problema 2:

Escreva uma espressao para o campo magnético no
centro de uma bobina plana composta de N espiras
todas com raios iguais a R que conduz uma corrente
i. llustre a bobina, a dire¢ao da corrente adotada e o
campo magnético resultante.

(1,5)Problema 3:

Considere uma espira metalica no plano zy um campo
magnético B. Tlustre este sistema indicando o sentido
da corrente induzida e do campo magnético ind¥zido
considerando:

(0,5)(a) B=atk,a>0

(0,5)(b) B = (b—at)k,a>0,b>0

(0,5)(c) B=at7,a>0

(2,5)Problema 4:

A figura abaixo mostra um circuito composto por uma
resisténcia R = 1€, um indutor L = 2H, uma fonte
ideal & = 10V e um fusivel ideal de 5A (a resisténcia
do fusivel quando i < 5A é zero e para i > 5A ela ¢é
infinita). A chave S é fechada no instante ¢ = 0.

37

fusivel

(0,5)(a) Em que instante o fusivel queima?

(0,5)(b) Qual o valor da corrente ap6s passar muito
tempo?

(1,0)(¢) Escreva uma expressao para a corrente apos
o momento em que o fusivel queima.

(0,5)(d) Esboce o grafico da corrente em fun¢ao do
tempo.

(2,0)Problema 5:
Umna superficie gaussiana no formato de um cubo de
lado igual a 1m tem campo magnético atravessando

a superficie. formerrde—m—angwtode60°(Cos60—

0.5 sen6Q =0 5./3 ) com as faces do cubo. Em

3 faces o campo magnético se dirige para fora da
superficie, tem moédulo igual B = 4T e forma um
angulo de 30°(sen30 = 0,5, cos30 = 0,5v/3 ) com
as faces.

Em duas faces o campo magnético se dirige para
dentro da superficie, tem modulo igual B = 6T e
esta perpendicular as faces. Determine:

(1,5)(a) O valor do fluxo magnético na sexta face.
(0,5)(b) O campo magnético na sexta face esta
entrando ou saindo da superficie?
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